

Горные собаки



Происхождение

- Официально признано, что от аборигенных псов провинции Арагон (Испания) произошла эта порода собак. Горная пиренейская собака зарекомендовала себя, как непревзойденный охранник овечьих отар на горном маршруте, который вел из Испании во Францию. Иногда этим великанам доверяли охранять небольшие крепости, сооруженные на этом пути. Этому есть подтверждения во французских и испанских летописях средневековья. Одно из первых упоминаний относится к 1407 году. Басовитый громкий лай отпугивал хищников, а белая шуба собаки выделялась на фоне зеленых пастбищ и прекрасно была видна в темноте, позволяя не терять собаку и отличать ее от волков.



- Только после окончания войн, когда страна оправилась от потрясений, группа энтузиастов из Франции и Испании занялась возрождением былой славы пиренейской собаки. Обыскав практически все Пиренеи и плоскогорья, расположенные поблизости, они смогли в сельской местности отыскать несколько особей животных, которые отвечали экстерьеру породы и были пригодны для дальнейшего разведения. Таким образом, порода была сохранена, и в 1960 году ее признали кинологи международного сообщества.



- Родиной собаки считается Франция. Пиренейская овчарка является одной из древнейших французских пород. Первое упоминание о представителях породы относится к 18 веку. Первоначально их выводили в качестве помощников пастухов, которые могли безболезненно адаптироваться к непростым климатическим условиям. Считается, что порода уходит своими корнями к горным пиренейским овчаркам.
- Во время Второй Мировой Войны пиренейские овчарки несли достойную службу, выполняя функцию не только поисково-спасательной собаки, но и курьера. Они искали и спасали раненых солдат, работали связными, переносили почту.
- Собаки являются редкими гостями на выставках, поэтому им чужды показательные выступления и толпы людей.

Конечности пиренейской горной

- Параллельные, прямые, средней длины конечности обладают мощным костяком и развитой мускулатурой. Пальцы лап сомкнуты плотно.
- Пиренейская собака отличается великолепной шубой, которая состоит из тонкого плотного подшерстка и плотно прилегающего длинного прямого либо чуть волнистого остевого волоса. Самый густой шерстный покров находится в области холки и шеи собаки, образуя великолепный «воротник-гриву».
- Тыльная сторона конечностей покрыта более длинным мехом, который образует «штаны», на голове и ушах она более тонкая и короткая. Курчавая короткая или даже стоящая шерсть является серьезным недостатком.
- Самые распространенные окрасы:
 - белый с серыми пятнами;
 - равномерно белый;
 - белый с «барсучьими» или «волчьими» отметинами;
 - белый с желтовато-коричневыми пятнами (пастельных оттенков).
- Допускаются пятна на ушах, голове, а также «маска» на морде. По стандарту площадь пятен не должна быть более трети поверхности тела.

Характер

- чистокровные «пиренейцы» уравновешены, умны и полны чувства собственного достоинства. И вместе с тем они не прочь поиграть, побегать, полаять вволю. Они великолепно ладят с детьми и терпеливо переносят все их шалости. Это верные и преданные собаки, очень быстро привыкающие ко всем членам семьи. Им несвойственна немотивированная агрессия.
- Около четырех месяцев от роду у пиренейских собак начинает формироваться настоящий взрослый характер. Это очень важный период, и владельцу важно его не пропустить. С этого возраста закладываются отношения с собакой.
- «Пиренейцы», несмотря на свои размеры, подвижны и непоседливы. К тому же они весьма подозрительны: незнакомцам не стоит проявлять панибратство с этой огромной красавицей — она может показать зубы или грозно зарычать. Эти качества с успехом используются для воспитания прекрасных охранников.
- Пиренейские собаки умны, всегда стремятся порадовать своим поведением хозяина. Но иногда владельцы отмечают, что их белоснежного друга словно подменили: собака перестает слушаться, проявляет упрямство, каждую команду воспринимает, как покушение на ее свободу. Но при этом животное не проявляет агрессии, даже не лает. Пес просто смотрит умными, «улыбающимися» глазами и ничего не делает.
- Именно поэтому воспитание собаки этой породы потребует от хозяина такта и терпения. Только в этом случае вы сможете установить со своим другом настоящий контакт и будете легко понимать друг друга.